REPUBLIQUE ALGERIENNE DEMOCRATIQUE ET POPULAIRE
MINISTERE DE ENSEIGNEMENT SUPERIEUR
ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE

Matiere 2: VRD 2, RESSOURCES
EN EAU POTABLE
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12 4 15 m pour un étage 29 a 32 m pour 5 étages
16 4 19 m pour 2 étage 33 4 36 m pour 6 étages
20 a 23 m pour 3 étage 37 4 40 m pour 7 étages
24 4 27 m pour 4 étage

Pour les immeubles plus
Hevés, leurs propriétaires
se  trouvent  obliges
d'installer, dans les sous-
sals, des groupes
SUFPresseurs,
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S : section de la conduite (m2)

(m3/s)

D : diameétre de |la conduite (m)

Sachant que S =

nx@z
4

(6.2)

(Section circulaire) donc : @ =

4xQ

XV



Mgﬂﬂ&h&\ow\mw\wﬂ\ﬁhn-z

Ay °

s cileludall gl 28 gdl)
oS a 4-1 sa 381 il A al) dagdl -

B 2.9.D

»
[ 4

Laminaire Formule de L=64/Re
Re < 2300 Poiseunille
Lisse Formule de 1
|Prandu Ny =210g(R. V%)
Turbulent
Re = 3000 |inter- Formule de |
médiaire | Coelebrook —_— = =2 log| —2—
Ny "E[a 7D

Rugueux | Formule de

Mikuradse

5~
]
e
=
=
—_——
Pl
-
4]
| —
A




Mgﬁﬂww\aw\mw\ﬁmﬂ\ﬁhn-z

Diagramme de Moody

0'1 I I I el | ! 11 - A-I eecd o o im ] i | 14 'I.nfi
NN . - — i 1 LT
i H-H ire _| I L I lhl,l.lri: 1. | | R . :H relative,
0.08 o = = i kT
| SN EREIIAN _ A
.07 - £ '--...-I--_-""-. = R B : gt 0,05
T A5 . B A1 o0t
< 7 - ot L = oo
1 4] “ & ! Mttt | RN 1 .
& oo RS TR ; e
2 /A e ! e 00
g o \ KAH" QHF "Jhl‘ I . 0!
S {‘1};\ gr, AT EE EEin mul | | Tr T oo
£ L N T | | 8 0.0
E. .l -E'} & \\ == \"\. Fag i ich i r_l' T
o 7 kT e
T \ ~HE | N (4)
= T =TT ————1 k] 1 il
5 '||. “"‘12'\-. L '\.h“ :" AL
© ~ Sl 1) i
! e : N Bt ———— HF o
9 T —— L 0.0 6
SN AP
4 rﬁ{:‘&:!.. e 1 V.50 2
o ey
i | ""“']‘:;‘_.. : il apoa )
! | : 0.000 63
uln'l. e e | --r .. I . 5 R s _-‘- r 1.-
e
0.00e { [ = T 1] i
1L i S L S S 0 . o M = = 2= 2T
ik iy i e [ e ":ﬂh::"““ﬁ __i_!:p,[._[x-..: s

Minnbre de Beynolds, Be = WDy S OLIGGGY



Mgﬂﬂ&h&\ow\mw\wﬂ\ﬁhn-z

rok La (81 ¢ QA olia AS3d pnasall

SIS 28 ga g jlua -

8 gall gkt -

SNy g oleal) ciludaliial gld) s -

(¥ Al 5 (ailad) 3 gall Lol -

Alal) 3 d gl g Jlaal) g Y 8 cle judl g ghail) cana g oA Sl g ) qilad)-

(ool Qa5 A8l gl 30 gall Jaladl) b g S Julad (e (6 53 s i lin ¢ Aliadlas



slial) (pa clalia¥) Glua -

iy e oy iSlgiusall (e 48 JSY jlams elac ) Ui callay (5 guasll pendll (e oyl olie Claliial) 4l
llgtall 83 55 e sall (38T Cp LS Aol Bas 1) o3a

OVl Aina (5 giuma 5 ¢ Apmaall (3815l 5 ¢ ISl dae 3334 51) Jalse sae e 138 sluall 008 adiay
anli o) ja) o ¢ Al sda 8 ¢ AT ) aant Gag AT I 8 (e cling 38 5 (el ) Ly ¢

o s o ¢ Y gl A iall lanall g sbaad) claliial a8 IS e Jashall o) e sbuall cilaliiaY
ruand o gas | pal g | sl (a8 aadl 5 0 aadl sl SIS g e gl i) Jaus gia sy

“Calaanil) 3JJ§



- auil) A8Dkal) é&: Ol 2ae a8 Gl datay

P=P,x (1+T)N

Avec:

P : population a I’horizon considere ;

Po: population actuelle de I’annee de réference (hab);

T: taux d’accroissement annuel de la population (T= 3.05%) ;
N: nombre d’années separant les deux horizons.
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Besoins domestiques

Détermination de la consommation moyenne Journaliere : le débit moyen
journalier au cours de I'année est donné par I'expression suivante :

A claliay)
U yuaatlly alad) JA e sl (B8 dans gie g yuanl) s sl LY e duaa

_ N;j.Q;
any.j — 1000 (I1.2)
Avec :

- Q moyj : Consommation moyenne journaliére (m*/j);
- Ni: Nombre d’habitants;
- Qi: La dotation moyenne journaliére (150 1/j/hab en 2038/180 1/j/hab en 2058).

Le tableau suivant represente la consommation de la population a I’horizon envisage
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La population, les ressources disponibles et les normes d’hygiéne déterminent la
consommation a adopter. Elle se caractérise par une unité de consommation par
jour par habitant, le choix de la norme de consommation de la population a
I’horizon voulu sera une dotation de :

- 150 | /j /hab. :

- 10-40 | /j I mz2: services administratifs municipaux.
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Qmoy j M= Ks.(Qdom + Qequi) (omliall) llgiual) cly -

- Qumoy j maj * Débit moyen journalier majoré (m’f); Kf=1,2
Kf : coefficient de fuite :

= Qumoyj ¢ Débit moyen journalier {m3,l"j). & Quoyi= Qiom + Qequp

- Qdom : Débit domestique {m3f"j);

- Ququip : Débit d'équipements (m’/); 1o sal) DY) B LidEAY)
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Consommation maximale journaliere (Qyax;)

Qnmax j Feprésente la consommation d’eau maximale du jour le plus chargé de I’année, il
s’obtient par la relation suivante :

Qmaxj = Kmaxj * Qmoyj

Kmax j - Coefficient d’irrégularit¢ maximal qui dépond de I’importance d’agglomération sa valeur est
comprise entre 1.1 et 1.7 ; Pour notre projet kmaxj choisie c’est 1.5 Car la zone d’étude est une zone

urbaine
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Débit moyen horaire

Le débit moyen horaire est donné par la relation suivante :
Avec
Qumoy.n : débit moyen horaire en( I/h )

Qumax,j : debif maximum journalier en( 1/ )

Détermination du débit maximum horaire (pointe)

Ce débit joue un roéle trés important dans les différents calculs du réseau de distribution
car On prend ce débit on compte pour le dimensionnement. Il est déterminé par la

relation suivante :

Qmaxh= an}',h *Kmax,h Qph = Kj. Kh. Qmj

Quoyn : débit moyen horaire en Vh ; Kj : Coefficient de pointe journaliere

Kh : Coefficient de pointe horaire
Qmj : Débit moyen journalier.
Qph : Débit de pointe horaire

Kpaxn : coefficient d’irrégularité maximale horaire =2
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Le coefficient de pointe journaliere Kj= 1,5 et le coefficient de pointe horaire
Kh= 2, Coefficient de rugosité K=2.10> m, Type d’habitat : R+2
La consommation moyenne journaliere est calculée par :
2000 x 0, 150 = 300 m3 /j soit 3,47 l/s
Soit par habitant 3,47/2000 = 0,0017 I/s

Débit par trongon
Désignation Nombre Consommation (l/s)
du troncon d'habitant Moyenne de pointe K =3
R-1 0 0 0
1-2 520 0.90 2.71
2-3 200 0.35 1.04
3-4 850 1.48 443
3-5 430 0.75 2.24
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Tableau : Répartition des débits
Designation Debit (I/s)
du trongon En route Aval Du trongon
R-1 0.00 1042 10.42
1-2 2.71 7.71 10.42
2-3 1.04 6.67 7.71
3-4 4.43 0.00 4.43
3-5 2.24 0.00 2.24
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En faisant maintenant le calcul a partir de la formule g = P+ 0,55 O

— _ Débit (I/s)

Designation En route Aval Du trongon
du troncon Q P P+0,55Q
R - 1 0.00 10.42 10.42
1-2 2.71 7.71 9.20
>_3 1.04 6.67 7.24
3.4 4.43 0.00 2.43
3.5 2.24 0.00 1.23
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Jest calculé a I’aide des tables de Colebrook (pourk=2.107 m).
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Neosud Cote au | Longueur Di Débit Vitesse PDC PDC Cote piézo | Pression

Sol Unitaire J au sol

R 50.00 NGM

1 R-1 20 NGM 500 m 1500 mm | 10421l/s | 0.59 m/s 00050 m/m | 251 m | 47.49 NGM 27.49m

2 1-2 21 NGM 520 m 1500 mm | 1042 1l/s | 0.59 m/s 0.0050 m/m | 261 m | 4487 NGM 23.87Tm

3 2-3 18 NGM 200 m 1250 mm 77110is 063 m/s 0.0073 m/m 146 m | 4341 NGM 2541 m

4 3-4 17 NGM 400 m 80.0 mm 2431\/s 048 m/s 00081 m/m | 324m | 4017 NGM 2317 m

5 3-5 16 NGM 100 m 60.0 mm 1.23 /s 0.44 m/s 00099 m/m | 0.99m | 4242 NGM 2642 m




